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ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

Egy példány 10 fillér. Telefon 

Megjelen hetenkint kétszer : vasárnap és csütörtökön. 

egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Községek, 

papok, gazdasági egyleti tagok és községi előljárók egesz évre 8 K, 

(anítók, községi és körjegyzők szintén egész évre 7 koronáért kapják. 
FELELŐS SZERKESZTŐ: 

DERÉKI ANTAL 
Telefon 

FöszeRkeszTő És 1heTULAiboNos : 

FÖMUNKATÁRS: : 
PÜLEI SZÁNTÓ LAI0S 

M. kir. 

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL: 

Kossuth Lajos utca 31. szám, hova a kéziratok, hirdetések és elő- 

fzetések küldendők. 

Apróhirdetések szavankint 4 ltór-, vastagabb betűvel ő fillérért 

más hirdetések olcsó árszabás szerint. Nyilt-tór sora 1 K. 

postatakarékpénztári oheque-számla 10,489. szám. 

A kötelességteljesités. 
Irta: Dr Nagy Gyorgy, orszgy. képviselő. 

Mind sürübben hangzik fel 
a jogos panasz, igy a vasárnapi 

kolozsvári népgyülésen is, hogy 

az országgyülési képviselők nem 

járnak el pontosan a Ház ülé- 

seire. Gyakran ásitanak üres 

padsorok. Nem ritka az eset, 

hogy még tanácskozásra képes 

számban sin ek jefen. A bi- 

zottsági ülések is elhagyottak. 

A pártértekezletek sem egész 

népesek. Nem egészséges álla- 

pot ez. Változtatni kell rajta ! 
Az általános választójog tör- 

vényének keretében szigoritani 

kell az összeférhetetlenségi tör- 

vényt. Alapos, gyökeres, mélvre- 

ható reformra van szükség. 

Egyetlen egy törvényszakasz uj 

rendet, uj világot teremthet. A 

pontosság rendjét, a kötelesség- 

teljesités világát! Mondja ki ez 

a szakasz, hogy az országgyü- 

lesi képviselő képviselősködese 

ideje alatt semmi más hivatalt 

nem viselhet. Nem folytathat 

ügyvedi gyakorlatot. Le kell 

mondania orvosi praxisáról. – 

Meg kell szakitania lelkészi szol- 

gálatát. Az ország ügyeinek in- 

tézése nem szabad, hogy mel- 

lékfoglalkozása legyen. Egész 

ember, teljes erő kell ide. Em- 

ber a javából, erő a nemesebb- 

jéből. Megérdemli az ország 

sorsa, hogy választott gondozói 

minden erejükből, összes tehet- 

ségükkel, osztatlan figyelmük- 

kel gondját viseljék. 
Felhangozhatik az az ellen- 

vetés, hogy az összeférhetetlen- 

ség ilyen szigoru szabályozása 

tartalmas, értékes férfiakat, hi- 
vatott munkásokat zár ki a par- 
lamenti tevékenységből. Hogy a 

meg fogja szüntetni az „alkot- 

szegény, vagyontalan ember nem 
vállalhat törvényhozói megbizást. 
De nem áll meg az ellenvetés ! 
Szerényen, szegényesen meg le- 
het élni a képviselői tisztelet- 
dijból. Sehol nincs előirva, hogy 
a törvényhozónak nagy lábon 
kell élni Ne a divat terén le- 

gyen hóditó példa a nép bizal- 

mának letéteményese, hanem a 
munka szeretetében, a köteles- 

ségtudásban. Éppen a képvise- 
löknek kötelessége jó példával 
előljárni a már betegséggé fa- 
jult nagyzási hóbort kiirtásában. 
A régi szabadelvüpárt hazug mo- 
ráljával ezen a téren is szaki- 
tanunk kell. E néhai párt tag- 
jainak könnyü volt a pezsgős 
vacsora, a szinházi páholy, a 

gummikerekü hintó, mert az 

erkölcstelenül összegyüjtött párt- 

kassza vigan fedezett mindent. 

A harácsolt pénzből mindenre 
futotta 
A mostani parlamentnek egyik 

legnagyobb dicsősége az, hogy 
tagjai közt sok a szegény ember, 
kit nem a pénz, hanem tudása, 

tehetsége, jelleme, az elvekért 

való becsületes harca, rajongó 

hazaszeretete juttatott a nehéz, 

de dicsőséges törvényhozói tiszt- 

séghez. Sokan vagyunk, kiknek 

egyetlen vagyona a szegénvség, 

Nagy, hatalmas vagyon ez, gaz- 

dag tőkéje a bátorságnak, a 

szókimondásnak, az igazság- 
szeretetnek. Ez a parlament hi- 

vatva van olyan összeférhetet- 

lenségi törvényt alkotni, mely 

tisztaságával, áldozatkészségével 

önzetlenségével magasan kira- 

gyog a vén Európa összes álla- 
mainak hasonló célu és irányu 

törvényei közül. 
Annál természetesebb az 

összeférhetetlenségi törvény ren- 

delkezéseinek szigoritása, mert 

a községenként való szavazás 

mányos" költségeket. A mandá- 

tum nem fog pénzbe kerülni. 

Áz urna a bizalom oltára, a 

szavazat a sziv érzésének meg- 

nyilatkozása lesz. A törvényhozói 

tisztséget csak megnyerni lehet, 

de nem megvenni. 

Ki jobban szereti a perek 

tárgyalását, a betegek gyógyi- 

tását, az ige hirdetését, az ma- 

radjon meg ügyvédnek, orvosnak, 

papnak. Nemes hivatások ezek. 

Ezekre is ember kell. Minden 
hivatás szép, ha lélekkel, szere- 

tettel, odaadással töltjük be. 

Csak az vállalkozzék törvény- 

hozónak, kinek agyát, szivét, 

gondolatát érzését ez a hivatás 

tölti be. Ki minden erejét ennek 

a hivatásnak akarja szentelni. 

Ki nem akar más lenni, csak 

képviselő. Képviselő a szó igazi, 

nemes értelmében. Ki örömmel, 

készséggel veszi fel a gondok 
gondját is, csak több ideje, több 

ereje maradjon a közügynek, 

hazának szolgálatot tenni. Sokan 

vagyunk, kik ugy érzünk, ugy 

gondolkozunk. Azért hiszem, 

hogy a közös érzés, közös gon- 

dolkozás akarattá fog erősödni, 

mely megteremti a törvényt. 

A politikai helyzetről. e 

Kossuth Ferencnek, a kiegyezési 

kérdésben tett legutóbbi nyil atkozata, 
a politikai világot általános nagy hul- 

lámzásba hozta. A mai kórmányt 

minden alkalommal lekicsinylő, gán 

csoskodó, sőt brutalitásukban gyak- 

ran hazaárulással is megvádoló lapok, 

melyek a régi rendszer zsoldos szol- György terjesztette elő, a budapesti! 

gálatában állanak, természetesen a 
Kossuth nyilatkozatából is tőkét ko- 
vácsoltak maguknak és széltében- 
hosszában nagy kárörömmel azt kür- 
tölik világgá, hogy a kormány eladta 

a hazát, elárulta, eladta gazdasági 

önállóságunkat hosszu időre az osz- 
trákoknak Azonban minden gyakor 
lott ujságolvasó könnven kitalálja az 

e mögött rejlő aljas célzatokat és 
leszállithatja a hitvány támadásokat, 

a maguk alacsony ertékére. 
Nagyobb baj azonban, hogy magá- 

ban a koalicióban, sőt a független 

segi párt bizonyos köreiben sem-étn 
tak a nyert felvilágosításo 
jesen megnyugodni; edug 
természetében rejlik, hogy egy még 
teljesen tisztázatlan. tárgyalás alatt 
levő ügyben a kormány nem nyujt- 

hatja a helyzet világos képét, hanem 

csak körvonalakban ecsetelheti a ki- 

egyezés főbb részleteit és ez a kény- 

szerüsegből eredő tartózkodása a 

kormánynak, szüli a nagy bizonyta 

lanságot, mely az egész politikai 

helyzetet és a közvéleményt uralja 
ás nyugtalanitja. 

Ehhez járul a legnagyobb baj, 

hogy osztrak részről, épen a Kossuth 

nyilatkozatával homlokegyenest ellen- 

kező kijelentések történnek a kiegye- 

zés kérdéséről; ennek szintén meg- 
van a maga természetes oka; az 

osztrák miniszterek és politikusok 

most egy uj és nagy választási küz- 

delem előtt állanak, mely választás 

esetleg az egész osztrák kormány 
állását megrenditheti; szükségük van 

tehát hatásos jelszavakra és ezeket 
leginkább a most szönyegen levő ki- 

egyezésben találják meg; mert minél 

kevesebbet igérnek a magyaroknak, 

annál több hiveket nyernek az osz- 
trákoknál, akik mohó kapzsiságukban 

mindenestől szereinék elnyelni anyagi 

javainkat. 

Türelemmel kell tehát lennünk, 

mig az osztrák választások lezajlása 

után, május hó közepén, az osztrák 

miniszterek ismét Budapestre jönnek, 

a megszakitott tárgyalások folytatá- 

sára; akkor vivják meg a döntő üt- 

közetet és akkor tudhatjuk meg csak 

teljes bizonyossággal: mit rejt szá- 

munkra méhében a jövő ? 

A képviselőház szerdai ülésének 

végén két nagyfontosságu interpellá- 

ció hangzott el. Az egyikben Buza 

Barna az osztálysorsjátékkal való 

visszaéléseket ostorozza és kifejti, 

hogy mig a kis lutri évenkint leg- 

fölebb 5-6 millió koronát szedett 

ki a polgárok zsebeiből, az osztály- 

sorsjáték évenkint huszonhat millió 

koronával szegényiti a népet, mert 

ügynökei által valóságos hajtóvadá- 

szatot rendez az állampolgárok ellen. 

Interpellációja igy szól: „Hajlandó-e 

a penzügyminiszter ur, törvényes 

ellenőrzési joga alapján sürgősen 

intézkedni az osztálysorsjegyek eláru- 

sitása és a nyeremények kifizetése 

körül üzött visszaélések ellen s haj- 

landó e különösen betiltani a sors- 

jegyek házalás utján való árulását 

s a nyereményeknek az elárusitó 

megbizottak által való házhoz szálli- 

tását?" Wekerle Sándor miniszter- 

tudományegyetemen a román nyelv- 
nek és irodealomnak román nyelven 
való előadása tárgyában. A nemze- 
tiségi és valamennyi más törvény 
rendelkezése dacára a budapesti egye- 
temen román nyelven tartanak elő- 
adásokat. Az interpellációt kiadták 
a kultuszminiszternek. 

A képviselőház csütörtöki ülésé 
folytatták és befejezték a tanitói ja! 
vaslat részletes tárgyalását; a vita 
végén elnök jelentette, hogy a javas- 
lat ugy általánosságban mint részle- 
teiben is elfogadtatott. A Haz hosz- 
szas és lelkes éljenzéssel ünnepelte 
Apponyi gróf minisztejt. 

A vasuti beruházásokról szóló tör- 
vényjavaslatot Molnár Jenő előadó 
ismertette és ajanlotta elfogadásra. 
Utána Kossuth Ferenc miniszter tar- 
tott nagyszabásu beszédet a javaslat 
mellett. Az a 60 millió, amit most 
kér, dusan megtermi majd a maga 
kamatját. Az állam közgazdasági ér- 

deke égetően sürgőssé teszi az állam- 
vasutak folytonos fejlesztését. Kéri 
a képviselőket, hogy miután most 
igen fontos közgazdasági és szociális 
javaslatok tárgyalása vár a képviselő- 
házra, vegye ki mindenki a maga 
részét a munkából, mert ezt a haza 
es nemzet érdeke igy kivánja. A mi- 
nisztert szép és lelkes beszéde vé- 
gen zajosan megéljenezték. Ezután 
Holló Lajos jelentette ki a függet- 
lenségi párt nevében, hogy a párt a 
avaslathoz hozzájárul. 

Tejcsarnokot városunk- 
nak. 

A sok mindenféle panasz között, 
melyet a mai szokatlan drágaság ide- 
jén szegény-gazdag egyaránt han- 

goztat, súrün esik szó a városunk- 
ban uralkodó tejmizériáról is. Drága 
a tej s gyakran rosz is, még gyak- 
rabban kevés és e nélkülözhetetlen 
élelmi cikk némelykor a jelentős 
pénzáldozaton felül még csak valósá- 
gos protekció felhasználásával szerez- 
hető meg. 

Természetes és érthető ez a mai 
helytelen állapot. Könnyü a magya- 
rázata: a termelő nem találja meg 
a fogyasztót, a togyasztó nem akad 
a termelőre, mert mindegyik csak 

szükség esetén fordul a piaci árusi- 
tás s vétel rosz hirü módjához. Nem 
ismerik egymást, nincs közöttük egy 

olyan harmadik intézmény, mely köz- 

vetiti a forgalmat, szavatol a tej jó- 
ságaért s megvéd az árak felcsigá- 
zása ellen, amennyiben azokat ál- 
landositja s nagy forgalmánál fogva 
fentartani is tudja. 

Ez a közvetitő szerv, mely nem 
csupán kereskedelmi, hanem a szó 
legszorosabb értelmében vett köz- 

tisztasági s közegészségügyi intéz- 
mény is: a tejcsarnok, mely más vá- 
rosokban ugyancsak fényesen bevált 
s mely kétszeresen szükséges ne- 
künk udvarhelyieknek. - Szükséges 
mind a termelő, mind a fogyasztó 
szempontjából. 
Nézzük csak jellemző vonataiban, 

miként történik ezidőszerint nálunk 
a tejkereskedelem lebonyolitása. 

elnöknek erre adott megnyugtató vá- 

laszát a Ház tudomásul vette. 

A második interpellációt Dr Nagy 

A termelő a tejelő állataitól több 

kevesebb tisztasággal s elővigyázat- 

tal nyert tejet maga vagy cselédje 

utján a városba szállitja, ha van 
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nehány ,háza" először ezeket látja 
el a szokott mennyiséggel majd 1—-2 
órai házalás után megkisérli a sok 
rázástól, hidegtől, melegtől sokat 
szenvedett maradékot a piacon ér- 
tékesiteni, rendesen azonban kevés 
eredménynyel, mert piaci tejben — 
bizonyára nem teljesen alaptalanul 
—– nem nagyon bizik a fogyasztó 
közönség. A vége azután az, hogy 
fél vagy egész napi ácsorgás, idő- 
pocsékolás után pár pieulával zse- 
bében boszusan, zugolódva tér visz- 
sza falujába mert az idővesztegetés 
több kárral járt, mint amennyi annak 
az 1-–2 kupa tejnek az ára Sürün 
előfordul másrészt az is, hogy vi 
szont el sem tudja látni a tej szük- 
ségletet, mert vagy a fogyasztás emel- 
kedik váratlanul vagy a termelés csök- 
kent érezhetően s végeredményben 
jogosan panaszkodik, hogy mikor 
volna tej akkor a nyakán marad, 
mikor pedig ára volna a tejnek, ak 
kor nincs mit eladnia. 

A fogyasztó sem igen örülhet a 
mai állapotnak. Aki naponta allandó 
mennyisegü tejet használ fel, az 
még segithet a baján ugy, hogy ál- 
landó tejest tart, aki házhoz viszi 
a rendes mennyiséget. De még ugyis 
sürün jut zavarba. Vendége érkezik, 
betegség van a családban s még 
száz más ok következtében több tejre 
van szüksége. A tejes pedig nem tud 
adni, mert többi vevőjét is el kell 
látnia. Téli időben különösen érez- 
hetővé válik a tejhiány A tej ter- 
melés ebben az időszakban amugy 
is csökken s még ujabban csökkenti 
az itt annyira szokásos téli borjuz- 
tatás. Van-e család Udvarhelyen, a 
melyikkel meg nem történt volna 
már egynéhányszor, hogy reggel tej 
helyett csak a jelentést kapta tejhor- 
dójaától : ,Nagysága kérem, nincs tej, 
a tehén megborjazott !1* 

Emellett a fogyasztó sohasem tudja 
tiszta, egészséges és hamisitatlan-e 
a tej, melyet még oly régi szállitó- 
jától is vásárol. Vagy a kisértés, hogy 
1–2 kupával többet adjon el vagy 
a veszedelem, hogy ha nem tud ele- 
get szállítani, elvesziti a biztos ve- 
vőt. 
Mindezeket a hiányokat egy csa- 

pásra megszüntetné, a mai tartha- 
tatlan állapotot egykönnyen jóra for- 
ditaná: a tejcsarnok. Termelő, fo- 
gyasztó érdekeit egyaránt védve, az 
egészségügyi követelményeket s az 
árbeli kivanalmakat egyképen szem 
előtt tartva, mindenkor kellő meny- 
nyiségü és minőségü tejjel a legmél. 
tányosabb árban szolgálná a fogyasz- 
tóknak, az árkülönbségeket az év bi- 
zonyos szakai között kiegyenlitve, 
vagy legalább is a legcsekélyebbre 
redukálva. 
A termelő a tejcsarnokban havi 

leszámolás utján készpénzzel fizető 
vevőt kap, bármily mennyiségü tejre, 
nem kell egész napját házalassal el- 
tölteni, nem kell erre a célra cselé- 
det tartani, lovat, szekeret elfoglalni, 
hanem a falujabeli termelőkkel egye- 
sülve, könnyü szerrel s nagy meny- 
nyiségben szállithatja ide tejét.: Min- 
dig meglenne a biztos vevője, meg- 
kapná érte a legméltányosabb árat, 
a mostaninál sokszorosan kevesebb 
időfecsérlés, kockázat és költségek 
nélkül. 
A fogyasztó pedig mindig kap ele- 

gendő, friss, egészséges tejet. Tudja, 
hogy amit a tejcsarnokban vett, az 
szigoruan megvizsgált, fölözetlen, 
teljes tej, tudja, hogy mennyit vett 
s mennyiért vette, mig most a sok- 
féle nagyságu kupa (12-14 liter) 
korszakában próféta mérnök s jó 
fejszámoló legyen, a ki megmondja, 
mibe kerül ma Székelyudvarhelyt 
egy liter hamisitatlan, jó tej, amikor 
az 12 literes kupáért 24-28 fillért 
kérnek. A tejcsarnok mérsékelné az 
árakat, mert jelentékenyen kisebb 
költséggel látná el tejjel a fogyasz- 
tókat s állandósitani tudná azt az 
árat, mert ugyancsak állandó, vagy 
évszakok szerint a lehető legkisebb 
mértékben különböző áron szerezné 
be ő is a tejet a termelőktől. Jó te- 
jet, egészséges, tiszta élelmi cikket 

szolgáltatna s hogy ez mily fontos, 
csak azokra a családokra hivatkozom, 
akiknél gyermek, vagy — ne adja 
Isten – beteg van a háznál, akiknek 
élelmiszere, gyógyszere, egyetlen él- 
vezete csakis a tej, a jó, tiszta, egész- 
séges. tápláló tej lehet! 

Ideális helyzet a mai sántikáló 
rendszerrel szemben; Éldorádója 
minden házi asszonynak, minden 

cseleédnek. 

Csekély költséggel, igen kis be- 
fektetéssel 4-6 ezer koronával meg 

lehet oldani akár részvényvénytár- 
sasági, akár szövetkezeti alapon ezt 
az égetően szükséges kérdést. A ter 
melőktől kell az első lépésnek ki- 
indulnia, nekik kell elsősorban tömö- 
rülniöők s ha ezt megteszik, akkor 
láthatják csak az ügy közérdekü 
voltát, mikor majd lelkesen fog hoz 
zájuk csatlakozni, vállalkozásukat 
elősegiteni a sok megkinzott család, 
a nővel és gyermekekkel biró csa- 
ládapa. 
Ne késsünk! Az ügy nem tür ha- 

lasztást. Fogjunk hozzá egyesült erő- 
vel, hogy mire a villamvilágitás első 
lámpája kigyul, már régen ott pom- 
pázzék valamelyik ház homlokzatan 
e felirás: „Székelyudvarhelyi Tej- 
csarnok". 

Marschalek Ferenc. 

Városi rendkivüli köz- 
gyülés. 

Városunk képviselőtestülete Gott- 
hárd János polgármester elnöklete 
alatt csütörtökön délután ismét rend- 
kivüli közgyülést tartott. Talán csak 
nem azért van mindig rendkivüli köz- 
gyülés, hogy a napirendre kitüzött 
kérdéseken kivül mások is tárgyalás 
alá ne vétessenek ? Igy természete- 
sen meglepetés soha sem érheti a 
tanácsot s mindenre igen jól elké- 
szülhet. Napirend előtt Dr Mezei 
Ödön a város között levő malomgát 
s az ennek következtében beállott 
türhetetlen, közegészségügyi tekinte- 
tekben pedig meg nem engedhető 
állapotot tette szóvá. Sürgős és eré 
lyes intézkedésre szólitotta fel a pol- 
gármestert, aki válaszában kijelen- 
tette, hogy a kérdéssel foglalkozott, 
de a rendelkezésére álló iratokból az 
ügy fonalát megtalálni még nem 

tudta. (Egy hang: Nem, mert Gyar- 
mathy polgármestersége idejében a 
leveltárból kiselejtezték!1) Azonban 
igyekezni fog az egyezséget előkeri- 
teni és ebben a közérdekü ügyben 
a legsürgősebb intézkedést fogana 
tositani. Dr Mezei ideiglenesen tu- 
domásul veszi a választ, de nagyon 
sajnálja, hogy az ezelőtt 12-13 
évvel készült okiratokat is kiselej- 
tezték. : 

Dr Solymossy Lajos, — mint 
mondja — hallomása szerint a város- 
ban tifuszjárvány uralkodik. Ez pedig 

tat. Mint hallja, a közkórházban 7 
tifuszos beteget ápolnak. A közku- 

annál ke- tak sincsenek rendben, 
vésbbé tisztán tartva. A behordott 
korsós ásványvizek ellenőrzésére sem 
forditanak kellő gondot. Kérdi: in- 
tézkedés történt-e? A polgármester 
tudomása szerint tifuszjárvány nincs. 
Mindössze nehány megbetegedés for- 
dult elő. A várkörüli árok tervezetét 
a mérnöknek kiadta, ugyszintén a 

Az ás- 
ványvizek szabályszerü ellenőrzését 
a rendőrségre bizta. Dr Solymossy 

közkutakról is intézkedett. 

megjegyzi, hogy a mostani rendszer 
mellett hatékony ellenőrzésről alig 
lehet szó. A vizszállittató bérlőkkel 
érintkezzék a polgármester s szólitsa 
fel, hogy a korsók elcserélését aka- 
dályozzák meg és a közegészségügyi 
követelményeket tartsák szem előtt. 
Inkább valamivel drágább legyen a 
viz, de az egészségügy hátrányt ne 
szenvedjen miatta. 

Ezután Hlatky Miklós javaslata 
szerint a napirend sorát megváltoz- 
tatva, elsőnek a Homoród-láz eladá- 
sára vonatkozó szerződést tárgyalták 
másfél óránál tovább. A vége pedig 

adását, valamint az 1906. december 
és 1907. évi január haváról szóló 
pénztárvizsgálatok jkvét tudomásul 
véve, több tárgy hiányában a köz 

a közegészségügy hanyatlására mu- 

bölde. részére. 

az lett, hogy a napirendről levették, 

hogy a vételárból vásárolt ingatlan 
szerződése is záros határidőn belül 
elkészüljön s ezzel együtt elfogadva 
kerüljön miniszteri jóváhagyás alá. 

Nevszerinti szavazással határoztak 
a szombatfalvi határrészben levő 
dögtér adás-vevési szerződése tár- 
gyában. Ezt a 306 négyszögöl terü- 
letet 80 K ért adták el örökösön. 
Az állami csemetekert haszonbéri 

szerződését, melyből évenkint 18 ezer 
tölgyfacsemetét kap haszonbér fejé- 
ben a város s a melyet 1918 ig ad- 
tak bérbe Kovács Pál főerdésznek, 
ugyszintén a sertéspiac mellett levő 
régi csemetekert evi 45 Kás, a vá 
góhidi trágya évi 61 K-ás, a régi 
barompiactéri trágya évi 20 K-ás a 
régi városház évi 1500 K.ás, a Szabó- 
féle Kossuth-utcai telek evi 790 K-ás, 
külön a kert evi 61 K-ás haszonbéri 
szerződését jóváhagyva, tudomásul 
vették. E közben a helybeli izraelita 
hitközség kérésére kijelölték a köz- 
temsetőnek fenntartott területet te- 
metkezésükre. 
Majd Szebeni Pal és neje illető- 

ségét elfogadták s tudomásul vették 
Finkér László és fia illetőségének a 
vármegye alispánja által történt ki- 
mondásá. Fejes Áron iskolaszéki 
tag lemondasával, Hlatky Miklós tit- 
kos szavazással helyébe választatott. 
A városi árvaszék üléseiben való 

részvételre Vajda Ference, Daróczy 
Miklós, Sándor Mózes, Molnár Ká- 
roly, Kovács Domokos földbirtokos, 
Papp Zukor József képviselőket vá 
lasztották meg. Az id. Solymossy 
Lajos halálával megürült központi 
választmányi tagságra titkos szava- 
zással Dr Vass Lajos választatott 
meg Az esküdtbirósági tagok össze- 
irására László Albert aljegyző és 
Sándor Ignác adótiszt küldettek ki. 
Nagy derültséget keltett Solymossy 

István, volt állatorvos felebbezésé- 
nek / tárgyalása. Azt állitja, hogy mi- 
után ő csak vágóbiztosi teendőket 
végzett és tényleges állatorvos nem 
volt, törvénytelenül vonták le fizeté- 
séből a nyugdijilletményeket s azt 
fizessék vissza. A nyugdijválaszt- 
mány pedig kijelentette és a képvi- 
selet is jóváhagyta, hogy az állat- 
orvosi fizetésből szabályrendelet sze- 
rint dukál a nyugdijösszeg és a le- 
mondó tisztviselő visszafizetést nem 
követelhet. 

Trencsén vármegye alispánja ké- 
résére az ott felállitandó Rákóczi 
szoborra 20 K-át szavazott meg a 
képviselőtestület. 

Solymossy Lajos városi számve 
vőnek a tanács ellenvéleményével 
szemben 25 százalékos fizetési elő 
leget szavazott meg a közgyülés. A 
város főkapitánya által az 1906 év- 
ben kiadott engedélyekről szóló szám- 

véget ért. 

KÜLÖNFÉLEK. 
—- Rp. Keserü labdacsok, a Böm- 

gyülés 

Siga: Hetenként egy adag. 

Azt mondják a tudatlanok : 
Hogy a székely bajok, nagyok, 
Nincsen ipar, gyári munka, 
A mi a népet eltartsa. 

. 

Usse meg a lapos guta ! 
Annyi itt a csizmadia ; 
Fazekas is akad elég, 
Ugyan minek kéne több még ? 

. 

Tejcsarnokot, turógyárat 
Minek is alapitnának ? 
Kinek nincs elég kenyere, 
Ott a kalács, éljen vele ! 

A korcsmáros csak hallgatja 
Bölcs tanácsát eképp osztja : 
Ha már gyárakat akarnak 
Borgyárat alapitsanak 
S kártyagyárat a magyarnak, 
Ebből legtöbb hasznot kapnak . . 

Dr Veritás. 

—– Az országgyüűlés mostani ülés- 
szakát, mely majdnem egy évig tar- 
tott, május végén berekesztik. Néhány 
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napi szünet után ismét megnyitják 
és a szükséges formalitások, alelnó. 
kök, jegyzők és bizottságok megvá. 
lasztása után nem kezd a parlamen 
érdemleges munkába, hanem néhán 
hónapig tartó szünetre elnapolják az 
országgyüléseket 

A kivándorlási bizottsá 
ülése A függetlenségi párt kivándor 
lási bizottsága e hó 26 án, este 6 
órakor értekezletet tartott, melyen , 
a bizottság tisztikarát választották me 
Elnökké választották Ugron Gábor 
alelnökké Földes Bélát, jegyzőve ifj 
Madarász Józsefet és Zilinszky Iet. 
vánt; az értekezlet hat órától nyol. 
cig tartott. Legközelebbi ülés május 
T-én lesz. 
— Kossuth Ferenc üdvözlése Kos 

suth Ferene kereskedelmi miniszter 
a székelyudvarhelyi pósta és táviró. 
hivatal személyzetétől a következő 
táviratot kapta: Részjutalékunk ren- 
dezése alkalmából hálatelt szivvel 
üdvözöljük, Nagyméltóságodat és ki 
vánjuk, hogy a magyarok Istene még 
sokáig éltesse egészségben ! 

— Kinevezések. A penzügyminisz. 
ter Kapdebó József székelvudvar- 
helyi, Jaeger Nándor székelykeresz- 
turi adótiszteket, jelenlegi állomás 
helyükön való meghagyásuk mellett 
adóhivatali segédekke, – Kogler 
Ernő penzügyi kezelesi gyakornokot 
pedig pénzügyi irodatisztté a sze. 
kelyudvarhelyi penzügyigazgatóság- 
hoz nevezte ki. 

— Az Udvarhelymegyei Tanitó- 
egylet Udvarhely járas fiókköre folyó 
évi május 2-án delelőtt pontosan 9 
órakor kezdődőleg, Székelyudvar- 
helyt, a községi iskola II. oszt. ter- 
méeben rendes gyülest tart, a kö. 
vetkező tárgysorozattal: 1. Gyakor- 
lati tanitás. 2. Gyülés megnyitása 
3. Elnöki előterjesztesek. 4. Mult 
ülés jegyzőkönyveének felolvasása. 
5 Előadás: .Az iskolalátogatások 
tanulmányi szempontból.. A kikül- 
dött bizottság előadója Molnár Vil- 
mos. 6. Felolvasás. Tartja Rozson: 
dai István. 7. Tanitás birálása 8. 
Jelentések (pénztári számadás). 9. 
Inditványok. Tagdij hátrálékok és 
a folyó évi járulékok ez alkalom- 
mal befizetendők ! 
—- Majális. Gergely Ferenc-féle 

sósfürdőn folyó évi május i-én a 
városi szegényalap javára táncviga- 
lommal egybekötött Majális tartatik. 
Kezdete d. u. 4 órakor. Belépti-dij 
személyenként 1 K, családjegy 3 
személyig 2 K. 
—– Iskolalátogatás. Páll István 

kanonok, a róm. kath. státus elő- 
adója e hó 22-én kezdte meg a 
státus gimnáziumainak látogatását; 
először Székelyudvarhelyen tett lá- 
togatást, innen Csiksomlyóra ment 
át, a hol jelenleg is van, e hó 30-án 
a brassói róm. kath. főgimnáziumot 
látogatja meg, a honnan május 4-én 
tér vissza Kolozsvárra. 

— Vizhasználatok a Nagyküküllő 
folyón. Folyó évi május hó 1-én és 
2 án négy vizhasználat gyakorlatren- 
dezése illetve engedélyezése ügyé- 
ben lesz helyszini tárgyalás a város- 
ház tanácskozó termében. A X. ke- 
rületi kulturmérnöki hivatal által el- 
készitett tervezetek és szakértői ész- 
revételek a városházánál közszemlére 
vannak kitéve s azokra a kitétel 
ideje alatt irásban, vagy a tárgyalá- 
son élőszóval, az érdekeltek is meg- 

tehetik észrevételeiket. A szóban levő 
ügyek Ugron Ákos főispán és Szabó 
Ferenc vizhasználatának gyakorlat- 
rendezése, valamint Fábián Józsel 
fürészgyáros és özv. Boros Károlyné 
vizhasználatnak engedélyezése. 
— Vasutópités megyénkben. Kos- 

suth Ferenc kereskedelemügyi mi- 
niszter Teleki Ádám gróf marosujvári 
földbirtokosnak a Máv. Homoród ál- 
lomásától Mikóvásár, Zsombor, Ho- 
moródujfalu, Homoródkarácsonfalva, 

Homoródoklánd és Homoródalmás 
községek érintésével Lövétéig veze- 
tendő szabványos nyomtávolságu he- 
lyiérdekü vasutvonalra az előmunká- 
lati engedelmet egy évre meghosz 
szabbitotta. 
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MHalálozás. Murányi Kálmán 
felcsik-kerületi főesperes és csik- 
somlyói plébános, életének 67-ik, ál 
dozó papságának 44-ik évében, e 
hó 21-én, délután fél 5 órakor, az 
Urban csendesen elszenderült. Te- 
metése e hó 24-én, délelőtt 10 óra- 
kor volt Csiksomlyón, nagy gyászoló 
közönség jelenlétében. Az érdemek- 
pen gazdag, jótékonyságáról széles 
körben ismert buzgó, jellemes 
lelkész 1866-ban Udvarhelyszentta 
mási plébános volt és ott is köz- 
szeretetnek örvendett hivei részéről. 
Legyen csendes és békés örök álma ! 

— A Dalegylot közgyülése. A hely- 
peli ,Székely Dalegylet" ez évi köz- 
gyülését május hó 5-én, d u. 3 óra- 
kor tartja a polgári önképzőkör nagy- 
termében, melyre az érdeklődőket 
ez uton is tisztelettel meghivja az 
elnökség. Tárgysorozat: 1. Elnöki 
megnyitó. 2. Titkári jelentés. 8. Szám- 
vizsgáló bizottság jelentése. 4 Tiszt- 
ujitás 

– Huhvásár Székelykereszturon. 
A szokásos évi nagy juhvásár Szé- 
kelykereszturon ma, vasárnap kez- 
dődik es hétfőn, kedden, az egész 
mapon át folytatólag tart. 

— Ii pósta. A m. kir. kereske 
delemügyi miniszter Udvarhelyvár- 
megye, Farkaslaka községben pósta- 

ügynökséget létesitett, mely e hó 
83-án megkezdte már müködését. 

— Eljegyzés. Mészáros Zoltán, 
helybeli derék fodrászunk e hó 21-én 

eljegyezte Orbán Katinkát Kolozsvár- 
ról. Gratulálunk ! 

— Az erdélyrészi gazdák szervez- 
kedése Az EÉrdélyreszi Gazdosági 
Egyesület legutóbb tartott közgyülé- 
lésén Bánffy Miklós gróf indit- 
ványt adott be, mely szerint az egye 
sület létesitsen oly alkalmas intéz- 
ményt, mely az egész erdélyi gaz- 
datársadalmat egy szoros szolidari- 
tásos szövetséggé tömöritse. A köz- 
gyülés az inditványt az egyesület 
választmányához utalta, a mely most 
állapitja meg a szövetség létrejötté- 
nek módozatait. 

— Májusi ájtatosság. Május ha- 
vában minden nap este fél 7 óra- 

kor a rkath plebánia-templomban 

májusi ájtatosság lesz a következő 

programmal: 1. Mária ének. 2. 10 
perces szent beszéd. 3. Mária litánia 

a Mária-oltárnál. 4. Aldás a Szent- 
séggel. 

— Nagy nyoremóny kis sorsjegy- 
számokkal a legbiztosabban ugy er- 
hető el, ha Bogdány S. fővárosi 
sorsjegyiroda 
Budapest, IV. Károly körut 20 ren- 
deljük meg osztálysorsjegyeinket. E 
cégnél kaphatók kizárólag a nagyon 
kedvelt alacsony számok 1-től 300 ig. 
A születési éveket tartalmazó szá- 
mok 1801-től az 1900 számig ugyan- 
csak itt szerezhetők be. Siessünk, 
nehogy elkéssünk a rendeléssel, mert 
e különleges számok rövidesen el- 
fogynak. 

— Hazai általános biztositó-társa- 
ság (alapitotta Kossuth Ferenc) 
biztosit legméltányosabb feltételek 
mellett jóg- és tüzkárok ellen. 
Központi igazgatóság Budapesten, 
erdélyrészi vezérképviselet Kolozs- 
várt; Udvarhelyvármegye részére fő- 
képviselet Székelyudvarhelyt, Koszuth 
ajos utca 31. sz. : 
– Hatalmaskodó erdőör. Nyá- 

guj Mihály száldobosi erdőőr e hó 
20-án a Szőcs János vargyasi lakos 
őrizetében levő juhnyáját be akarta 
ajtani. Ez ellen Szőcs tiltakozott és 

zálogot kinált. Nyáguj az ellentálló 
pásztor lábába lőtt ki aligha örökre 
éna nem marad, noha a helybeli 
közkórházban gondos ápolásban ré- 
szesül. A hatalmaskodó erdőőr bru- 
tális eljárása miatt a vizsgálat meg- 
indult. 

— Erdőfüle községben nem sokat 
teketóriáznak az emberek életével, 
még ha községi főbíró is valaki. Mi- 
nap a tagositásból kifolyólag éjfél- 

részvénytársaságnál, 

kor. Gáspár Samu községi biró laká- 
sára az ablakon keresztül belőttek. 
A lövés a biró karjába furódott és 
sulyos sérülést ejtett rajta. 

— Kiküldetés Koppenhágába. Dánia 
fővárosában ez ev május, junius 

hónapjaiban a világ összes szaklap 
jai sajtókiállitást rendeznek. A Ma- 
gyar Ujságkiadók Országos Szövet- 
sége legutóbb tartott választmányi 

ülesén megbizta Lenkei Zsigmon- 
dot, a Szövetség jegyzőjét a világ- 
kiállitás tanulmányozásaval. A ta- 
nulmányut eredmenyéről Lenkei az 
Ujságkiadók Lapjában fog beszá- 
molni. 

– Az Erdélyrészi Magyar Köz- 
művelődési Egyesület folyó evi 
május hó 5-en (vasárnap), mint a 
honszerző Árpád tejedelem halála 
ezredik évforduló napján délelőtt 
11 órakor, Kolozsvárt a városháza 
nagytermében, XXIII-ik évi rendes 
s egyszersmind ünnepi közgyülését 
tartja, melyre az alapitó es rendes 
tagokat, valamint az örökös testü- 
letek és fiókválasztmányok képvise- 
lői is meghivatnak. Vendégek szi- 
vesen Játtatnak. Tárgysorozat: 1 
Elnöki megnyitó és bizottságok ki- 
küldése. 2. Árpád vezér. Emlekbe- 
szed halála ezredik éve ünnepén. 
Tartja: Dr Márki Sándor kir. tud. 
egyetemi tanár, Directoriumi tag. 3. 
Évi jelentés. 4. Számvizsgáló bizott- 
ság előterjesztése. 5. Emlekezés gróf 
Kornis Viktor és gróf Teleki Domo- 
kos alelnökökre. Tartja: Sándor 
József t. alelnök-főtitkár 6. Nép 

tanitói jutalmak kiosztása. 7. Jelölő- 
bizottság előterjesztése 8. Önálló 
inditványok, melyek az Igazgató- 
választmányhoz tlegalább 8 nappal 
a közgyülés előtt bejelentendők. 9. 
Elnöki zárószó. Kedvezményes uta- 
zási jegyek váltására jogosító iga- 
zolványok rendelkezésre állanak. 

— A csendőrség szapotitása. A 
belügyminiszter a csendőrseg lét- 
számát mintegy 810 fővel fel akarja 
emelni május hó elsejével. A kik 
beakarnak lépni, katona köny- 
vükkel jelentkezhetnek a legköze- 
lebbi csendőrőrsön. 

—- ,„Hoppa' kitünő hatásu uj szé- 
pitőszer, a mely már is óriási ked 
veltségnek örvend. Mindenhol dicsé- 
rik e csodahatasu teljesen ártatlan 
szépitőszert, a melyre a tisztelt 
hölgyközönség b. figyelmét felhiv- 
juk. (Laásd mai hirdetést) 

- U határszéli kapitányság. A 
belügyminiszter abból az indokból, 
hogy a barátosi telepen levő szoro- 
son évenként több mint 30–40 ezer 
ember szökik át a határon utlevél 
nélkül, elhatározta, hogy Barátoson 
államrendőrségi kirendeltséget fog 
felállitani. 

— A koronázás óvfordulója. Ju- 
nius 8-án lesz negyven éve annak, 
hogy I. Ferenc József fővárosunkban 
magyar királlyá koronáztatott. Az idei 
koronázási évfordulót Ő felsége hü 
magyar népe körében fogja ünne- 
pelni és az ünnepély évfordulóján 
amnesztiát fog adni mindazoknak a 
hadköteleseknek, a kik a külföldön 
és Amerikában élnek és e kegyelmi 
ténnyel lehetővé lesz sok ezer fiatal 
magyar ember számára, hogy bün- 
tetlenül hazatérhessenek és ujra ör- 
vendjenek a hazai földnek és csa- 
ládjuknak, a melytől a hadkötele- 
zettség elmulasztása és a büntetés- 
től való félelem eddig távol tartotta 
őket. Ugy hirlik ez alkalommal fogja 
Ő felsége a titkos tanácsosi méltó- 
sággal kitüntetni azokat a miniszte- 
reket és a Ház elnökét is, a kik ezt 
a kitüntetést eddig még meg nem 
kapták. ; 

— Móhészeti tanfolyam A földmi- 
velésügyi m. kir. miniszter a Csik- 
vármegyei földmives gazdáknak az 
okszerü méhtenyésztésben leendő ki- 
képzése végett a folyó év nyarán 
két, egyenként két hétig tartandó 
tanfolyamot szándékozik tartani, mely- 
nek helyéül Gyergyóditró van kisze- 
melve. A tanfolyamra 20-20 hall- 

ditványokat 

gató vétetik fel és a tanfolyamot 
Józsa Sándor igazgató tanitó fogja 
vezetni. 

— Kontfirmációi emlék könyv uni- 
táriusok számára, az egyház össze- 
foglalt történetével, illusztrálva. Irta 
Demeter Dénes karácsonfalvi pap. 
Kapható Betegh Pál és Társa könyv- 
kereskedésében, Kossuth-utca 31. sz 

– Egy székely fürdö eladása. 
A székelyföldi Málnás-fürdő rész 
vénytársaság mult vasárnap tartotta 
közgyülését, melyen egyhangulag el 
fogadta a Sikulia ajánlatát, hogy 
Málnás-fürdőt 50000 korona vételár 
fejében, a jelenlegi tulajdonos ösz 
szes jogainak és kötelezettségeinek 
átruházásával megveszi. 

– Uj forrás Előpatakon. A na- 
pokban Előpatakon a főkut közelé- 
ben artézi kutat furtak. Mintegy 30 
méternyi mélységben kar /astagság- 
ban -tört fel a borviz. A furást ve 
zető mérnök számitása szerint ha- 
mar elérhető a sziklatalaj is, a mi 
a kut forrásának állandóságot bizto 
sit. 

— Bérmálási anyakönyv, cédulák 
és az előkészitéshez szükséges fü 
zetek kaphatók Betegh Pál és Társa 
könyv-, papir-, iró- és rajzszerke- 
reskedésében Székelyudvarhelyt. 

—– A Magyarországi munkások 
rokkant- és nyugdijegyesülete leg- 
közelebb tartotta meg tizennegyedik 
évi rendes küldöttek közgyülését a 
váciutcai uj városháza disztermében 
páka: Kölber Alajos udv kocsigyá 
ros elnöklete alatt. A központi vá- 
lasztmány nevében Katits Anrtal 
igazgató terjesztette elő a jelenté 
seket, melyekből megtudjuk, hogy az 
egylet jelenleg 47 ezer rendes fizető 
tagot es 153 vidéki fiókpénztárat 
számlál; a negy évi segélyezési idő 
alatt több mint 125 ezer koronát 
forditott 167 rokkant és elaggott 
munkások és iparosok, továbbá 48 
árva állandó segitesére; továbbá, 

hogy az egylet vagyona 2.546,346 
K 40 fillerre emelkedett. Az egész 
országból összesereglett 419 kül- 
döttek nagy lelkesedéssel vették tu- 
domasul a kereskedelmi kormány- 
nak azon leiratát, melyben egyelőre 
három évi időre ötezer korona ál- 
lami támogatásban reszesiti éven- 
kint az egyletet, a mely támogatás- 
sal maga a kormány is érdeme sze- 
rint méltatja azt a derék munkás- 
ságot, melyet ez a közhasznu egye- 
sület az általános jólét és megelé- 
gedettség előmozditásában kifejt. 
Ezután hosszabb vitatkozás utaán 
egyhangulag elfogadták az évi je- 
lentést s megadták a fölmentést a 
vezetőségnek. A központi választ- 
mány inditványára a vidéki egyleti 
házak épitését bizonytalan időre 
levették a napirendről; a beiratási 
dijat egy évi időre 3 koronáról 1 
K 20 fillérre szállitották le; a fiók- 
pénztárak részére 3 százalékos tisz- 
teletdijat állapitottak meg és szabá- 
lyozták ezek fölülvizsgálatai 1end- 
szerét. Az alapszabály módositó in- 

mellőzték. Az egylet 
erkölcsi es anyagi támogatása körül 
szerzett érdemeikért tiszteletbeli 
tagokul megválasztattak: Kossuth 
Ferene keresk. miniszter, Szterényi 
József államtitkár, gróf Zichy Gyula 
pécsi püspök, Dr Giesswein Sándor, 
Dr Keszits Antal, Csernoch János, 
N. Óváry Ferenc orsz. képviselők, 
Pohl Ede. Wein Károly, Scheibel 
Károly, Hofher és Schrantz gyáro- 
sok, Szávay Gyula, Szobicsek Emil, 
Solymossy Endre, Takáts József 
Csirszke Konrád, Márton György, 
Jesenszky Alajos védnökök, Stenger 
Andor aradi iparfelügyelő, továbbá 
Brand József, Kohler Antal, Rapp 
Pál, Kofesz Károly, Sostarics Alajos, 
Perisán Zsigmond, Gayger Manó, 
Fürst Ernő, Breier Alajos, Magyary 
László, Schön József, Kávay János, 
Szalay János és Réthmezey Fortunát 
buzgó tagokat. A választásnál a vitát 
a gyülés mellőzte. Több apró jelen- 
töségü tárgy elintézése után köszö- 
netet szavazta a fővárosi tanács 

jóindulatáért, továbbá a hazai saj- 
tónak az egylet terjesztésében való 
közremüködéseért. A küldöttgyülés 
után a belvárosi Saskörben 150 
teritékü lakoma volt, melyen ft. 
Domján Károly mondott felköszön- 
tőt a Kölber-, Katits-, Kehelylyel, e 
két erdemes férfiura 

—- A róm. kath. plebánia templom belső 
javitása és diszitésére adakóztak (XXI köz- 

lemény) Füstös Imréné 108 sz. gyüjtőivén, 

Fazekas ipartársulat 20 K, Füstős Imre 5 
K, Dr Révffy Zoltán 4. K, Nagy Kata, 
Csendőr Pálné, Deák Lajos, Dr Nagy Sá- 

muelné, Győrffy Lajos, Sándor Istvánné, 

Sükősd Miklós, Dr Mezey Ödön, özv. Péterné, 

2-2 K, Burszán M, N. N. Gertyámossy 
Károly, Schubert János, özv Kálmán, Toth 

Márton, Smidt főhadnagy, 1-1 K, Lootz 

Frigyes, Olvashatatlan, 60—60 fill. Székely 

Róza 50 fill. Lázár Róza, Mocsi Gizella, 

Soha Aladár 40-40 fill. Mikes Gervelyné, 
Mikes Gergely, N. N. 20-20 fill. Összesen 
5750 K Nagy Kata urhölgy 55 sz. gyüjtö- 

ivén, Füstös lmrénpé 5 K, Hadnagy Márton 

3 K, Ember Jánosné, Kovács Domokosné, 

Csehely Adolfné, Jakab János Tilczky An- 

tal, Jancsó Jánosné, özv. Törők Pálné, 2-2 
K, özv. Nagy Áronné, Császár Gézáné, 
lzsák Sándorné, Fazakas Endre, Bencze 

Márton, Máté Róza, özv. Bogácsi Istvánné, 

Dr Kovácsné, Zengliczky Lajosné 1-1 K, 

Nagy Ferencné, özv. Losdorfer Ervinné 

60-060 fill. Kisfaludy Mózesné 50 fill. György 

Józsefné, N. N, N, N, 40-40 fill. Molnárné, 

N. N, 30—30 fill. öszesen, 35 K, 10 fillér. 

Papp Andrásné 109 sz gyüjtőivén Dr 

Cirják Csikszereda, Papp Andrásné 2-2 

K, összesen 4 K. Sükösd Miklósné 129 sz. 
gyüjtőivén Sükősd Miklósné 10 K, Mózes 

N 1 K, összesen 11 K. E 4 gyüjtemény 

ősszege 107 K, 60 fill. Burger Arthurné 

urnő által befizettett igérete 20 K. I-XX 

közlemény összege 12851 K, 54 fill. össze- 

sen 12973 K, 14 fill. Fogadják a nemes- 

szivü adakozók ez uton is hálás köszöne- 

tünket. 

Gróf Mikes János, Paschek Viktor, 
esperes-plebános, bizottsági pénztárnok. 

f. bizottsági elnök. 

—– Bevásárlásoknál, levelezések- 
nél, tudakozódásoknál a ,„Székely- 
Udvarhely? megfelelő rovataira hi- 
vatkozzunk. Minden körben, kávé- 
házban és vendéglőben kérjük e la- 
pot, mely a székelység legégetőbb 
kérdéseit állandóan napirenden tartja. 
Közbirtokosságok, községek, hatósá- 
gok és egyesek a közérdeket szol- 
gálják, midőn a ,Székely-Udvarhely" 
hasábjain teszik közzé hirdetéseiket. 
Ezt olvassák a legtöbben. 

– A jövő kőörzője! Szénásy 

Béla magyar gyártmányu uj 

szabadalmagzott fejes körzői a 

legjobbak. Kapható: Betegh Pál 

és Társa könyv., papir-, iró- és 

rajeszerkereskedésében Székely- 

udvarhelyt. 

SZERKESZTŐI IZENETEK. 
B. S. Budapest. Küldött leveleket cimükre 

juttattam ; legközelebb irok, addig is szives 
üdvözlet ! 

Többeknek. Számos közleményünk, tárgy- 
halmaz miatt, jövő számunkra maradt. 

KÖZGAZDASACG. 
– Az első alföldi cognacgyár - 

részvénytársaság és szeszfinomitó- 
gyár Kecskeméten budapesti központi : 

irodájának (V. Mérleg-utca 11.) heti 
üzleti jelentése: 

Mai zárlatárak Budapesten 
Nagyban Kicsinyben 

Finomitott szesz adózva. 1583- 158- 
Finom szesz adózatlanul. 53.— 55.—- 

Nyers szesz adózva . .. 1568- 157- 
42.— 44- Denaturált szesz. .... 

Kiadja : Betegh Pál és Társa ujság- 
kiadó intézete. 

Egy Nicholsohn-féle 
teljesen jókarban levő s csak két 
évben használt cséplőgép-garnitura, 
még nem is használt heredörzsölővel 
halálozás következtében jutányos ár- 
ban és kedvező fizetési feltételek 
mellett eladó. Értekezhetni özv. For- 
ray Bélánéval Baróton (Erdővidék.) 

z



4. oldal. SzEKELY- UDVAÁRHELY : 34. szám. 
róf Roon-féle lábatlani Cementgyvár állandó nagy raktara paratlan jó minőségü román és port. 

- land cementből zsákok és hordókban legolcsóbb árakban 
Gyertyánty J. fiai vasnagykereskedésében Székelyudvarhelyen. 

a iSi : HOGY Ml A HOPPA? Eredeti Singer l B0O R l tázisokkal 
STOCK- 

ágé a legkisebbtől a leg- inelldnve egyeaesm megmon tnk hogy n 
T ógépek nagyobbig, szabott ár Höm. ankol ntogkatorelytaast COGNAC 
mellett, készpénz vagy részletfize- s ly- kvsze eror ntait elnkot szn- 
tésre, e megvyében kizárólag csak erüehze ul székely- foe amaltol vors mitesseit MEDICINAL 
Székelgudvarhelyt Kossuth-utca 1. sz. udvarhelyi TII gy Tenkgt 'phhitja, itjátja. tditi, Anomitja 
alatt levő ,Eredeti Singer" cég rak kedőnél es fehériti az arcot és kozeket. hz és Kezesség mellet, 
tárában rendelhetők meg, hol a a legjobb minősé ben, nagy válasz- Á Á tiszta borból párol. 
részletfizetések is teljesitendők. Te- vban és legelönyösebb árak mel- 2k 50 mm. HOPPA 2k 60 m. Állandó vegyi ellen- 

hát sem kereskedők, sem más ügy- lett nagyban és kicsinyben kapható. Elismerő levelek a legelőkelőbb hölgyektől. ősrzés alatt. gész 
nökök valódi Singer-féle varrógépe- Főraktár : veek 

ket nem árusithatnak. KAISER VILMOS és Tsadror eriája 
A varrógépek bármikor vételköte- Ér lesités. GyÖR, Baross-ut I. sz. geriá ö Telefo 

lezettség nélkül is kipróbálhatók. hatógvógyszertárakban és Úrorerjában 
a nelkül s op A székelyudvarhelyi ipan és Kaphatogyóyazmtárakkan ós drogeriáb 

Kiváló tisztelettel d , , 
Bokor András. gazdasági Szövetkezetek és keres- : Bi: 
,Eredeti Singer" cég megbizottja hitelszövetkezet— - kedők figyelmébe ! pároló-telepe A 

Legkiválóbb minőségü főzött-ecet : og 
z folyó évi április hó 24-én nagyban és kicsinyben Kossuth- utca FIUME - BARCOLA, h - 

utorra tár a Szent-Imre-utca 14 szám alól 1 Szám alatt kapható. kez 
"üüzlethelyiségét átteszi a Petőfi- Helyben 5 literes rendelés díjmen- Kapható minden ról 

utca 2. sz. alá, Benedek Béla tesen házhoz szállittatik jobb üzletben. foly 
Jól felszerelt kárpitos és butorrak- vendéglője helyére. agyobb monnvisegű ecet meg- ban 
táramban (Székelyudvarhelyt Kossuth- kos rendelésnél előnyös árengedmény. E D forr 
utca 25. sz) mindenféle butorberen- k lésönket ad r százaléko Mintát szivesen küldenek. erő 
dezések, hálószoba, ebédiő és kamat mellett. : l Tulipános vizsgati k szalongarniturák a legolcsóbb árt- Betétekre 5 százalékos kama- p g a 
ban, külön divánok, asztalok, tük- tot fizet. Ná va 
rök, vaságyak, mosdók stb igen Székelyudvarhely, 1907. áp- irásla 0 len 
nagy választékban kaphatók. E körbe ilis 20. Á Li t c vall 
tartozó felszereléseket, saját érdeké- TIl18 cATÓSÁG inimen apsici comp., t a k 
ben áll mindenkinek raktáramból Az ICAZGATÓSÁG csinos nemzeti szinü . 

beszerezni. Készséges szolgálattal : - a Horgony-Pain- Ezpeller kerettel, ider fztom 
i i í Bővebb fel- ak b t há , mel több magyar gyártmányu 

Weisz Ármin Kiadó lakás. világositás e sererorn óta izonyut delvitemő bmtáok papiroson kizárólag pát 
kárpitos és butorraktáros. lap kiadóhivatalában. izonyukt kösetéreké v negraéseknél, Betegh Pál és Társa e 

TFigyelmeztetés. Silány h ít k miatt su — bová gvfiho bytdan n nsknánok nt könyvnyomtató- és.Gz 
get fogadjunk el, mely a „Horgony" védjegygyel könyvkötő-intezetében 

és a Richter czégjegyzéssel ellátott dobozba van könyv- és papirkeres- szé 
tót El l csomagolva. Ára üvegekben K- .80, K1.40 és K2.— kedésében Szekelyud- ko 

és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható.— kée y 
Főraktár: Török lózsef gyögyszerésznél, Budapest. varhelyt, Kossuth utca kö 

Alapittatott 1865-ben. Székelyudvarhelyt Pompás lágványosság- DrRichter gyógyszertára az , Arany oruszlánhoz:, vie rkanek m 

Férfi és női Állandó divat- m rágában, Tisabefbetrasse n ne z ket azonnal elintéz; em 
divatáruház Batthyány-tér tárlat- szalon Mindennapi szétküldés. mintákat bárhova kész. mé 

Batthyány-tér 4 szám. Batthyány-tér 5. szám A séggel küld. 1 

Legnagyobb választék női és férfi ruhaszövetekben. Ere- . ,t dé 
deti legujabb divatu diszkalapok. Férfi, női és gyermekcipők, Oriási siker la 
mosóáruk, vásznak és rövidáruk. ll D 

- ja 
T 

. 1 

FÉRFIRUHA-VÁLLALAT! la Fleurette Anti nicotin „Antinicotin" 
A lehető legolcsóbb árszabás! ; szivarka hüvely er 

szivar dobozokban. = dé A tisztelt vevőközönség becses figyelmébe ajánlom a ta- m 
vaszi idény alkalmából a legfinomabb izlésnek megfelelően fel- — 
szerelt áruraktáraimat b 

tisztelettel a 

a Szenkovits János Utóda. Sz 
Elegáns férfiruhák megrendelési helye. — Utitáskák, illatszerek N 

ml p 
: e 

Baross, Borszéki és Kászoni vizek , YELEM BEI a 

: 
Közönség fi elmébe A rendkivül kedvelt alacsony sz számok 

' 7 sza számtól mtól 300 zámig számig s 
a 

Van szerencsém a nagyérdemü közönség szives : : kizárólag a mi a mi gyüjtődénkben kaphatók. 1 
tudomására hozni, hogy ujonnan bevezettem üzletem- U yancsak a születési éveket t 

- be nagy választékban a 8 . 

E : .. tartalmazó számok 
gyermek-kocsikat ; 

l 1801 számtól számó 1900 imk. számig. 1 
cs üveg, porcellán és ajándék tárgyakat nagy választékban. 
s Ugy hogy az minden igényeknek megfelelő legyen. s A fenti számok rendkivül nagy keres- 
s Egyuttal felhivom becses figyelmét mindig friss és letnek örvendenek, ennélfogva kérjük 

jó minőségü füszeráru osztályomra is és kérem szük- mielőbbi becses megrendelését . ] 
ség esetén szives pártfogásukat k Fővárosi sorsjegyiroda 

teljes tisztelettel mészvény- társaság 

SZENTPÉTERY GERGELY. , Budapest IV., Károly-körut 20. 
Telefon 88-16. 

Mauthner-féle leghiresebb kerti vetemény- és vi- Az I. osztályu sorsjegyek árai: 

á rágmagval ugyszintén gazdasági 
magvak nagy raktára. 

1sorojegy K 180 iksorsjog ke- 
z- 

4 * a 

Mindig friss füszeráruk póstai szétküldés utánvéttel, vagy a pénz előzetes beküldése után. 
indig friss füszeráru 

Nyomatott Betegh Pál és Társa könyvnyomtató intézetében Székelyudvarhelyt 1907.


